

Министерство образования и науки Челябинской области
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
**«Южно-Уральский государственный
технический колледж»**



УТВЕРЖДАЮ:

Директор колледжа

И.И.Тубер

2019г.

Отчёт

О работе службы содействия трудоустройству выпускников
за 2018 – 2019 учебный год.

г.Челябинск

Служба содействия трудоустройству выпускников функционирует в колледже с 2008 года. Основной целью деятельности службы является адаптация выпускников на рынке труда и их эффективное трудоустройство, посредством создания благоприятных условий по направлениям:

- профессиональная организация и профессиональный отбор;
- предоставление информации о положении на рынке труда и перспектива трудоустройства по тем или иным специальностям;
- налаживание партнерства с организациями и учреждениями, заинтересованными в кадрах, и проведение иных мероприятий;
- сотрудничество с предприятиями и организациями, выступающими в качестве работодателей для студентов и выпускников;
- оказание помощи в организации стажировки и практик, предусмотренных учебным планом;
- организация временной занятости студентов;
- социально-правовое просвещение и информирование при планировании стратегии профессиональной карьеры.

Уже много лет колледж сотрудничает с производственными предприятиями. Только за период 2018 – 2019 учебного года заключено 20 бессрочных договоров и соглашений и 161 краткосрочных договора на период практики для организации производственной практики студентов и дальнейшего трудоустройства.

Ежегодно заключаются договора о сотрудничестве с новыми организациями. В 2018 – 2019 учебном году заключены договоры и соглашения с предприятиями: ООО «Артэк», АО СКБ

«Турбина», АО «Челябинский радиозавод «Полет», НПФ «МКТ-АСДМ» завод трубопроводной арматуры, ООО «Братья Гримм».

Наши социальные партнеры охотно предоставляют места производственных практик (по профилю специальности и преддипломной) для студентов колледжа. Заявки на прохождение производственных практик осуществляются ежегодно. Они оформляются в виде официального письма по установленной форме.

По индивидуальным договорам на прохождение практики направляются студенты, имеющие ограничения по состоянию здоровья, проживающие за пределами Челябинской области.

По итогам производственной практики специалистом по трудоустройству производится аудит результатов практического обучения студентов.

Аудит включает: анализ организации и проведения практики (правильность и своевременность заполнения документации); оценку качества практического обучения (анализ характеристик и аттестационных листов, заполненных работодателями); изучение удовлетворенности работодателей (сформированность профессиональных и общих компетенций).

В течение учебного года специалист по трудоустройству исследовала информацию предприятий о потребностях в специалистах и осуществляла мониторинг данных прогноза трудоустройства выпускников. Вся информация размещена на странице сайта колледжа (<http://sustec.ru/>), также создана группа в Контакте (<https://vk.com/sustec>), где размещены вакансии для студентов колледжа. Информация на сайте постоянно обновляется и предоставляет собой перечень профессий рабочих и должностей служащих, как в виде официальных писем предприятий, так и в виде перечня вакансий. Здесь же размещена информация для студентов по вопросам трудоустройства.

Специалист по трудоустройству сотрудничает с проектом «Профстажировки». Представители предприятий и организаций являются активными участниками воспитательного процесса, особенно мероприятий профориентационной направленности. В течение года в колледже проводятся встречи с работодателями для всех специальностей – это является неотъемлемой частью учебного процесса. Целесообразность проведения таких встреч объясняется тем, что проблема производственной практики и трудоустройства очень актуальна как для многих старшекурсников, так и для выпускников колледжа. В этом году состоялась встреча студентов специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования» и «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования» с работодателями, на встрече присутствовали представители предприятий ЗАО «ВММ-2» и АО «ТЭО». Будущих бухгалтеров специальности «Экономика и бухгалтерский учет» посетил главный бухгалтер ООО «Пусконаладочная компания ЮжУралэлектромонтаж Челябинск». Была организована встреча студентов 4-5 курсов специальности «Сети связи и системы коммутации» с представителями работодателя компании ПАО «Ростелеком». Студентам рассказали о возможности совмещать учебу и работу в крупной компании, предоставляющей ребятам официальное трудоустройство, наставничество в период адаптации и получение большого опыта делового общения. Компания ПАО «Ростелеком» готова принять выпускников колледжа на стажировку, предоставить места для прохождения производственной практики студентов.

Экскурсии на отраслевые предприятия проводятся кураторами учебных групп, руководителями специальностей, специалистом по трудоустройству. За 2018 – 2019 учебный год

студенты колледжа посетили такие профильные предприятия как: ОАО «Первоуральский динасовый завод», АО «Транснефть.Нефтяные Насосы», АО СКБ «Турбина», ООО НПФ «МКТ-АСДМ», АО «Челябинский электрометаллургический комбинат», АО «КОНАР», ПАО «Челябинский трубопрокатный завод» цех «Высота 239», ФБУ «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Челябинской области», предприятие «Кристалл». Студенты специальности «Водоснабжения и водоотведения» посетили новый жилой дом, где наглядно познакомились с оборудованием и комплексной системой автоматизации современного теплового узла в цокольном помещении.

В течение учебного года специалист по трудоустройству по необходимости составляет рекомендательные письма и характеристики на выпускников и студентов колледжа для предоставления их работодателям.

Начиная с первого курса во всех учебных группах проводятся классные часы на темы: «Мое первое рабочее место», «Моя будущая профессия», «Нормы и методы составления резюме», «Эффективное трудоустройство», которые определяют позицию студента как будущего специалиста.

Классные часы, проводимые в выпускных группах, направлены на выработку у выпускников навыков составления и презентации резюме, составления сопроводительных писем, проведения телефонных переговоров с работодателем, прохождения собеседования с работодателем.

В ходе занятий выпускников обучают построению плана успешного трудоустройства, формируют у них представления о том, каким образом осуществлять поиск информации, необходимой для успешного трудоустройства, а также знакомят с

работой организаций, оказывающих содействие в трудоустройстве.

На протяжении всего учебного года студенты участвуют в конкурсах и олимпиадах, где демонстрируют свои творческие способности и свое отношение к выбранной ими профессии.

С 26 по 29 сентября в г.Будапешт (Венгрия) проходил престижный чемпионат – европейское первенство профессионального мастерства. В составе сборной Российской Федерации на EuroSkills выступал Константин Викторович Ларин, выпускник Южно-Уральского государственного технического колледжа. Константин достойно представил нашу страну на чемпионате и завоевал «золото» в компетенции «Веб-разработка и дизайн».

С 18 по 20 октября 2018 года в г.Челябинске проходил III Форум «Новое поколение выбирает», основной задачей которого являлось оказание помощи обучающимся 8 – 11 классов в выборе профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности. От колледжа на форуме были представлены четыре специальности: Водоснабжение и водоотведение (подготовлен макет с фонтаном возле дома), Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий, на их макете «Электроснабжение территории набережной р.Миасс», можно было увидеть, как загораются лампочки по периметру в зависимости от того, как вода поднималась; Сварочное производство предоставило возможность участвовать в процессе «сварка», что продемонстрировала мастер производственного обучения Н.А. Мотчанова; Архитектура разместила макеты и заготовила развертки, на которых любой человек мог согнуть бумагу определенным образом и получить необычную объемно-пространственную композицию.

23 октября 2018 года в ЮУрГТК состоялась встреча студентов 4-5 курсов специальности «Сети связи и системы коммутации» с представителями работодателя компании ПАО «Ростелеком». Студентам рассказали о возможности совмещать учебу и работу в крупной компании, предоставляющей ребятам официальное трудоустройство, наставничество в период адаптации и получение большого опыта делового общения. Компания ПАО «Ростелеком» готова принять выпускников колледжа на стажировку, предоставить места для прохождения производственной практики студентов.

В рамках мероприятий, посвященных Неделе специальности, 30 октября в ЮУрГТК состоялся Брейн-ринг под названием «Поле битвы – электротехника». Соревнования проводились между группами МЭ-1121 и МЭ-289. Игроки показали высокий уровень подготовки и активную жизненную позицию.

С 26 по 30 ноября в ЮУрГТК на Электромонтажном отделении проходила Неделя специальности. В эти дни группы студентов посетили выставку «Энергетика. Энергоэффективность 2018», играли в интеллектуальные игры на темы, связанные с их специальностями «Энергетика» и «Связь», а также в деловые – «Организация ЭМР» и «Бизнес-Раш». Студенты участвовали в олимпиадах по информационной безопасности, теории электрических цепей и МДК, в викторине на тему «Кабельные линии связи». Старшие курсы встретились с работодателями «Ростинвест-проект» и ПАО «Ростелеком».

С 26 ноября по 1 декабря 2018г. в колледже проходила Неделя инженерной графики. Студенты принимали участие в разнообразных мероприятиях: в ежегодной колледжной олимпиаде по Инженерной графике, в выставке творческих

работ, в конкурсе плакатов, в конкурсе графических работ в ручной и машинной графике.

С 3 по 7 декабря в Магнитогорске и Челябинске проходил VI открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia). Эти соревнования – одни из самых престижных первенств профессионального мастерства, проходящие по международным стандартам.

Компетенция «Кирпичная кладка» на VI Открытом региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) Челябинской области работала на полигоне каменной кладки учебно-производственных мастерских № 1 ЮУрГТК. Было задействовано 7 конкурсантов и 7 экспертов-компатриотов из разных образовательных учреждений региона. Представители нашего учебного заведения – Данила Кошелев и эксперт-компатриот Р.Б.Багаутдинов. итоги конкурса нас порадовали: первое место в трудной конкурсной борьбе завоевал наш студент – Д.Кошелев.

На базе ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж» проходил VI открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) по Челябинской области в компетенции «Геодезия». В «основной возрастной категории» участвовали пять команд из разных учебных заведений региона. Команду ЮУрГТК представляли студенты Е.Выдрин и Д.Фролов. В «основной возрастной категории» I место заняла команда ЮУрГТК в составе Е.Выдрина и Д.Фролова.

Группа СК-123/б побывала в г. Южноуральске на производстве «Кристалл». Студенты узнали много интересного и познавательного, им рассказали историю строительного завода «Кристалл», показали, как выращивают кварцы. На заводе занимаются выращиванием и цветных кристаллов.

Студенты первокурсники специальности «Архитектура» посетили выставку «Большой Урал». Цель мероприятия – познакомить студентов с произведениями уральских художников.

С 21 по 25 января 2019 года на отделении Экономики и инфраструктуры прошла неделя специальностей. 22 января в рамках Недели специальности «Экономика и бухгалтерский учет» будущих бухгалтеров посетил главный бухгалтер ООО «Пусконаладочная компания ЮжУралэлектромонтаж Челябинск». В ходе Недели специальности 23 января студенты специальности «Водоснабжения и водоотведения» посетили новый жилой дом, где наглядно познакомились с оборудованием и комплексной системой автоматизации современного теплового узла в цокольном помещении.

В рамках Недели специальности 14 февраля 2019 года в Машиностроительном образовательном комплексе ЮУрГТК состоялась встреча студентов специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования» и «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования» с работодателями. Встреча с работодателями на протяжении многих лет является неотъемлемой частью программы Недели специальности. Целесообразность проведения таких встреч объясняется тем, что проблема производственной практики и трудоустройства очень актуальна как для многих старшекурсников, так и для выпускников колледжа. В этом году на встрече присутствовали представители предприятий ЗАО «ВММ-2» и АО «ТЭО».

15 февраля 2019 года на базе ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж» прошла областная студенческая научно-техническая конференция «Молодежь.Наука.Технологии производства». В рамках конференции была организована работа 14 секций по актуальной

тематике: «Инновационные технологии в электроэнергетике», «Зеленые технологии», «Безотходное производство», «Инновационные технологии изготовления деталей и механизмов», «Новые материалы и технологии строительства» и другие.

16 марта 2019 года в ЮУрГТК прошел день открытых дверей, в рамках которого состоялся квест «Ключ к профессии», именно через игру школьники познали сложный мир технических специальностей. Главная задача Дня открытых дверей – создание условий для обеспечения сознательного выбора молодежью профессии.

Ежегодно 22 марта в мире отмечается Всемирный день водных ресурсов. Студенты специальности «Водоснабжение и водоотведение» в этот день готовят плакаты, посвященные защите водных объектов, а также проходит конференция, посвященная актуальным проблемам водных ресурсов.

23 апреля 2019 года студенты выпускных групп Машиностроительного комплекса ЮУрГТК посетили ежегодный День открытых дверей в Челябинском аграрном университете.

В Уральском филиале Финансового университета при правительстве РФ состоялась XV Международная научно-практическая конференция студентов, магистрантов, аспирантов «Цифровая экономика в социально-экономическом развитии России: взгляд молодых». Студенты 3-го курса специальности «Экономика и бухгалтерский учет» ГБПОУ ЮУрГТК Л.А.Калмыкова и А.Г.Ларина стали участниками конференции и заняли третье место.

В мае 2019 года Южно-Уральский государственный технический колледж распахнул свои двери для участников Всероссийской олимпиады профмастерства по специальностям среднего профессионального образования укрупненной группы

специальностей «Техника и технологии строительства». Именно в стенах нашего учебного заведения прошли профессиональные пробы по компетенциям «Кирпичная кладка», «Сухое строительство», «Сварочные технологии», «Электромонтаж», «Возобновляемые источники энергии», «Геодезия».

Представители предприятий и организаций являются активными участниками воспитательного процесса, особенно мероприятий профориентационной направленности.

Экскурсии на отраслевые предприятия проводятся кураторами учебных групп, руководителями специальностей, специалистом по трудоустройству. За 2018 – 2019 учебный год студенты колледжа посетили такие профильные предприятия как: ОАО «Первоуральский динасовый завод», АО «Транснефть.Нефтяные Насосы», АО СКБ «Турбина», ООО НПФ «МКТ-АСДМ», АО «Челябинский электрометаллургический комбинат», АО «КОНАР», ПАО «Челябинский трубопрокатный завод» цех «Высота 239», ФБУ «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Челябинской области».

Начиная с первого курса во всех учебных группах проводятся классные часы на темы: «Мое первое рабочее место», «Моя будущая профессия», «Нормы и методы составления резюме», «Эффективное трудоустройство», которые определяют позицию студента как будущего специалиста.

В колледже проводится серия классных часов по указанным темам. Всего было проведено классных часов 140.

Служба содействия труду проводит консультации студентов по вопросам самореализации, информировании о состоянии рынка труда, организует встречи с работодателями, извещает о проводимых конкурсах профессионального мастерства среди студентов и специалистов

предприятий, участвует в специализированных выставках с привлечением студентов.

Результатом проводимой работы службой содействия трудуоустройству совместно с преподавателями и кураторами учебных групп является выполнение Государственного задания по трудуоустройству выпускников.

В течение года специалистом по трудуоустройству проводится сбор, исследование и обработка трудоустройства выпускников.

Предполагаемый процент трудоустройства выпускников 2018-2019 учебного года составляет 87,3 % при установленном показателе – 65 %.

Зам. директора
по УПР

Е.А. Степанова

Специалист по
трудоустройству

Д.В. Меняйлова